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章第 綜合演練1   　  月  　日

得分

一、單選題（每題 5 分，共 10 分）
1 下列哪一個數列的第 5 項為 5？
 A〈5n〉 B〈n2〉 C〈5〉
 D〈5n − 5〉 E〈5n + 5〉
 將 n = 5 分別代入選項A、B、D、E的一般項

分別得到 25、25、20、30
選項C的〈5〉是每一項都是 5 的數列
第 5 項也是 5
故選C

2 已知數列〈an〉的首項為 a1 = 6，則 n ≥ 2 時，下列哪一個選項的遞迴關係會使〈an〉是等

差數列？

 A an = n an − 1 B an = n + an − 1 C an = 2an − 1

 D an = 2 + an − 1 E an = −an − 1

 檢查各選項的 an − an − 1 是否為定值
A an − an − 1 = nan − 1 − an − 1 =（n − 1）an − 1

 不是定值

B an − an − 1 = n + an − 1 − an − 1 = n
 不是定值

C an − an − 1 = 2an − 1 − an − 1 = an − 1

 不是定值

D an − an − 1 = 2 + an − 1 − an − 1 = 2
　 是一個公差為 2，首項為 6 的等差數列
E an − an − 1 = −an − 1 − an − 1 = −2an − 1

 不是定值

故選D

x

x
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二、多選題（每題 5 分，所有選項均答對者得 5 分，錯一個選項得 3 分，錯兩個選項得 1 分，其餘不給分，共 10 分）
3 下列哪些數列是等比數列？

 A〈3，3，3，3，3〉
 B〈2，4，6，8，10，12〉
 C〈1，−1，1，−1，1，−1〉
 D〈−2，−4，8，16，−32，−64，128，256〉
 E〈32，48，72，108，162，243〉
 將各選項的後項除以前項，逐一比較

A ○：
3
3  = 

3
3  = ⋯⋯ = 1，是等比數列

B ×：
4
2  ≠ 

6
4

C ○：
−1
1  = 

1
−1  = ⋯⋯ = −1，是等比數列

D ×：
−4
−2  ≠ 

8
−4

E ○：
48
32  = 

72
48  = ⋯⋯ = 

243
162  = 

3
2，是等比數列

故選ACE

4 已知數列〈an〉所形成的級數 Sn = a1 + a2 + ⋯⋯ + an = 2n2，則下列選項哪些正確？

 A a1 = 2 B a2 = 8 C a3 = 10
 D數列〈an〉是等差數列 E an = 4n − 2
 A ○：a1 = S1 = 2 × 12 = 2

B ×：a2 = S2 − S1 = 2 × 22 − 2 × 12 = 8 − 2 = 6
C ○：a3 = S3 − S2 = 2 × 32 − 2 × 22 = 18 − 8 = 10
DE ○：an = Sn − Sn − 1 = 2n2 − 2（n − 1）2

　　　　　   = 2〔n2 −（n − 1）2〕

　　　　　   = 2〔（n + n − 1）（n − n + 1）〕
　　　　　   = 2（2n − 1）= 4n − 2
　　 　　an − an − 1 =（4n − 2）−〔4（n − 1）−  2〕
　　 　　　　　     = 4n − 2 −（4n − 6）
　　 　　　　　     = 4n − 2 − 4n + 6 = 4
　　 　　∴〈an〉是公差為 4 的等差數列
故選ACDE

x

x
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三、填充題（每格 5 分，共 60 分）
5 等差數列〈an〉中，若 a4 + a6 = 16，a5 + a9 = 28，則公差 d = 　　　　，a7 = 　　　　。
 由 a4 + a6 = 16，a5 + a9 = 28

得 
a1 + 3d + a1 + 5d = 16
a1 + 4d + a1 + 8d = 28

整理得 
2a1 + 8d = 16 ．⋯⋯⋯⋯⋯1

2a1 + 12d = 28 ⋯⋯⋯⋯⋯2

2 − 1得 4d = 12 ⇒ d = 3 代入1

2a1 = 16 − 8d = 16 − 24 = −8 ⇒ a1 = −4
∴ a7 = a1 + 6d = −4 + 6 × 3 = 14

6 試求下列級數和：

1 10 + 14 + 18 + ⋯⋯ + 46 = 　　　　。

2 32 + 16 + 8 + ⋯⋯ + 1 + 
1
2  + 

1
4  + ⋯⋯ + 

1
32  = 　　　　。

 1 公差 d = 14 − 10 = 4
 46 = 10 + 4 ×（n − 1）
 ⇒ 4n = 40 ⇒ n = 10
 ∴此級數共有 10 項

 故級數和為 
10 ×（10 + 46）

2  = 280

2 公比 r = 
16
32  = 

1
2

 
1

32  = 32 ×（
1
2）

n − 1

 ⇒（
1
2）

5
 = 25（

1
2）

n − 1
 ⇒（

1
2）

n − 1
 =（

1
2）

10

 ⇒ n − 1 = 10 ⇒ n = 11

 ∴級數和為 
32 ×〔1 −（

1
2）

11

〕
1 − 

1
2

 = 
2047
32

x

x
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7 試求下列級數和：

1 1 × 1 + 2 × 3 + 3 × 5 + ⋯⋯ + 29 × 57 + 30 × 59 = 　　　　。
2 112 + 122 + 132 + ⋯⋯ + 592 + 602 = 　　　　。

 1 此級數一般項為 k（2k − 1）= 2k2 − k
 ∵ k = 1，2，⋯⋯，30

 ∴其和為 2 × 
30 × 31 × 61

6
 − 

30 × 31
2

 　　　　 = 18910 − 465
 　　　　 = 18445
2 112 + 122 + 132 + ⋯⋯ + 592 + 602

 =（12 + 22 + ⋯⋯ + 602）−（12 + 22 + ⋯⋯ + 102）

 = 
60 × 61 × 121

6
 − 

10 × 11 × 21
6

 = 73810 − 385
 = 73425

8 綜合演藝廳 A 區有 12 排座位，由前到後，每一排座位逐漸增加 1 個。已知最後一排有 
40 個座位，則：
1 第一排有　　　　個座位。

2 A 區共有　　　　個座位。
 1 設第 k 排有 ak 個座位

 則 a12 = a1 + 11 × 1
 　 ⇒ a1 + 11 = 40
 　 ⇒ a1 = 29
 故第一排有 29 個座位
2 座位總數為

 S12 = 
12 ×（29 + 40）

2  = 414（個）

x

x
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9 用牙籤拼成連續三角形如右圖，依此規律，第 6 圖有 
　　　　枝牙籤，從第 1 圖拼到第 8 圖共需要　　　　枝
牙籤。

 設 ak 表示第 k 圖的牙籤數
由前 3 圖觀察得
a1 = 3
a2 = 3 + 4 × 1
a3 = 3 + 4 × 2
故可知 an = 3 + 4（n − 1）
∴ a6 = 3 + 4 × 5 = 23

S8 = 
8〔2 × 3 + 4 ×（8 − 1）〕

2  = 136

故第 6 圖有 23 枝牙籤，從第 1 圖拼到第 8 圖共需要 136 枝牙籤

0 用黑白兩色正方形瓷磚拼成如下圖形，依此規律，第 4 圖需要　　　　個白色瓷磚；若
以 an 表示第 n 圖需要的白色瓷磚數量，則 an = 　　　　。

 

 設 ak 表示第 k 圖的白瓷磚個數
觀察圖形得 a1 = 8，a2 = 8 + 5，a3 = 8 + 5 × 2
∴ a4 = 8 + 5 × 3 = 23
顯然這是公差為 5 的等差數列
故得 an = 8 + 5（n − 1）
　　      = 5n + 3

x

x
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四、計算題（每題 10 分，共 20 分）
q 翰翰銀行於週年慶推出甲、乙兩種優惠存款方案。甲方案是一次存入 24 萬元，以年利率 

1.5 % 複利孳息，滿兩年後結算本息。乙方案是每月初存入 1 萬元，以月利率 0.1 % 複利
孳息，滿兩年後結算本息。試求：

1 甲方案本息總和。（5 分）
2 乙方案本息總和。（已知 1.00124 � 1.024）（5 分）

 1 240000 ×（1 + 0.015）2 = 247254（元）
2 每月初存入 10000 元再複利孳息可得
 10000 × 1.00124 + 10000 × 1.00123 + ⋯⋯ + 10000 × 1.0011

 = 10000 ×（1.001 + 1.0012 + ⋯⋯ + 1.00124）

 = 10000 × 
1.001 ×（1 − 1.00124）

1 − 1.001

 � 10000 × 
1.001（1 − 1.024）

−0.001
 = 10000 × 1.001 × 24
 = 240240
 故約為 240240 元

w 試利用數學歸納法證明：1 × 2 + 2 × 3 + ⋯⋯ + n（n + 1）= 
n（n + 1）（n + 2）

3 ，

 對所有正整數 n 都成立。

 1 當 n = 1 時，1 × 2 = 
1 × 2 × 3

3  = 2，原式成立

2 設 n = k 時，原式成立，即

 1 × 2 + 2 × 3 + ⋯⋯ + k（k + 1）= 
k（k + 1）（k + 2）

3
 則 n = k + 1 時，
 1 × 2 + 2 × 3 + ⋯⋯ + k（k + 1）+（k + 1）〔（k + 1）+ 1〕

 = 
k（k + 1）（k + 2）

3  +（k + 1）（k + 2）

 = 
k（k + 1）（k + 2）+ 3（k + 1）（k + 2）

3

 = 
（k + 1）（k + 2）（k + 3）

3  = 
（k + 1）〔（k + 1）+ 1〕〔（k + 1）+ 2〕

3
 所以 n = k + 1 時，原式也成立
故由數學歸納法可知，原式對所有正整數 n 都成立

x

v


